

Проект закона на рассмотрение Госдумы внесли депутаты ЛДПР, ограничивающий реализацию табачной и алкогольной продукции в обычных магазинах. Депутаты предлагают продажу спиртных напитков и сигарет только в спецмагазинах.

Депутаты, таким образом, хотят приблизить практику продажи алкогольной продукции в России к практике таких стран, как Швеция, Норвегия и Финляндия. В этих странах можно купить в обычном магазине только слабоалкогольные напитки и рассчитаться за них либо наличными, либо [кредитной картой](#). Все остальные напитки продаются исключительно в специализированных торговых точках, работающих с ограничениями – им запрещено работать круглосуточно 7 дней в неделю.

В проекте закона депутатов Государственной Думы Я. Нилова и И. Лебедева о необходимости национализации торговли алкоголем ничего не говорится.

Ранее с подобными инициативами выступили власти нескольких областей. Так, в сентябре о необходимости создания специализированных магазинов заявили в Ульяновской и Липецкой областях. Московские власти предлагали в мае сократить в 10 раз число столичных винных магазинов.

Российским правительством последовательно вводятся новые ограничения на продажу алкогольной продукции. В частности, были введены минимальные цены на крепкие алкогольные напитки, реклама алкоголя практически запрещена. Пиво и Крепкие спиртные напитки из ларьков было решено убрать. Тем не менее, по данным ВОЗ, Российская Федерация все еще остается одним из лидеров по потреблению алкоголя на душу населения.